

# ОАО «Дальэнергомонтаж»: КРИЗИС ДЕЛАЕТ НАС СИЛЬНЕЕ



В нынешнем году все, кто связан с энергетической отраслью, встречают свой профессиональный праздник в особых условиях. С одной стороны, в России завершилась реформа энергетики, выполнен так называемый второй план ГОЭЛРО. С другой — экономика страны оказалась под влиянием мирового финансового кризиса.

Глобальные экономические потрясения уже отозвались появлением предприятий-банкротов и замораживанием объектов. В итоге снижается спрос на энергию и одновременно растет задолженность за уже потребленные ресурсы. Банки срочно меняют кредитную политику, резко ужесточая условия получения займов. Многие инвестиционные сценарии стали непредсказуемыми не только у нефтяников и промышленников, но и у энергетиков.

Тем важнее тот факт, что на российском Дальнем Востоке не отказались ни от одного запланированного на эти годы энергетического объекта. И даже специфические проблемы энергокомплекса региона — неравномерность генерации и потребления, слабость сетей, отсутствие реального рынка и конкуренции — не умаляют роли восточного направления в развитии российской энергетики. А перспективы разработки огромных местных запасов природного газа, нефти, угля, возобновляемых источников и масштабной транспортировки энергоносителей на

рынок России и стран АТР требуют строительства тысяч и тысяч километров магистральных и распределительных продуктопроводов и линий электропередачи, больших и малых энергообъектов.

Весомый вклад в эту многоплановую деятельность вносит ОАО «Дальэнергомонтаж» (ДЭМ), выполняющее комплексные проекты, а также отдельные виды работ по проектированию, изготовлению, строительству, монтажу и реконструкции в энергетике и промышленности. Причем компания, несмотря на резко осложнившуюся внешнеэкономическую ситуацию, продолжает работать стабильно, не меняя условий и графиков работы. В чем причина такой устойчивости?

— В продуманной и сбалансированной производственной, финансовой и маркетинговой политике предприятия, — отвечает заместитель генерального директора ОАО «Дальэнергомонтаж» по маркетингу, продажам и развитию **Дмитрий Литовченко**. — Кроме того, ДЭМ входит в холдинговую группу Е4, крупнейшую инжиниринговую компанию страны. Это позволяет твердо чувствовать себя на рынке и уверенно смотреть в будущее.

#### — И с чем вы связываете это будущее?

— В первую очередь, с реализацией федеральных целевых программ, с вводом объектов энергетики и ЖКХ.



Например, в настоящее время ОАО «Дальэнергомонтаж» является генеральным подрядчиком строительства двух мини-ТЭЦ в Корякии — «Манилы» и «Тигиль», каждая установленной электрической мощностью 3,0 МВт, тепловой — 12,0 Гкал. Финансирование данных объектов приостановлено, однако ДЭМ продолжает работы. Более того, при помощи различных финансовых механизмов компания открыла собственное частичное финансирование строительства.

Значительные объемы работ выполнены и выполняются в рамках подпрограммы «Газификация Хабаровского края». В октябре был торжественно зажжен факел, символизирующий пуск в эксплуатацию газопровода-отвода и распределительного газопровода до поселка Ягодного Комсомольского района. Построены газораспределительные сети для газификации жилого сектора. Появятся газопроводы, газопоршневые электростанции и котельные в селах Богородское, Анненские Воды, Эльбан, Де-Кастри, Вознесенское Хабаровского края. Все это — социально значимые объекты.

#### — Известно, что подразделения ДЭМ работают во всех субъектах ДФО и даже в Сибири.

— Действительно, при поддержке и софинансировании муниципальных и федеральных властей мы реализуем несколько проектов в различных регионах.

ОАО «Дальэнергомонтаж» выполняет реконструкцию системы водоснабжения в городе Долинске Сахалинской области. В ходе реализации проекта будет выполнена поставка оборудования, произведены проектные, строительные-монтажные и пусконаладочные работы. Проект осуществляется в рамках ФЦП «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья до 2013 года». Стоимость — более 1 миллиарда рублей.

Также в рамках федеральной целевой программы наша компания строит котельную централизованного теплоснабжения в селе Ленинском Еврейской автономной области с ремонтом тепловых и водопроводных сетей. Реконструирует тепловые магистрали в Биробиджане и системы теплоснабжения в поселке Сопка. Ведет инженерное обеспечение малоэтажной жилой застройки и реконструкцию сетевой установки котельной № 7 в селе Троицком на Саха-

лине. Возводит подстанции и прокладывает линии электропередачи в Приморском крае и Новосибирской области. Были выиграны конкурсы на строительство и электромонтажные работы по ВЛ — 200 кВ, 110 кВ, 35 кВ, 10 кВ.

Важным объектом для нас стал трубопровод «Восточная Сибирь — Тихий океан». Весной ОАО «Дальэнергомонтаж» заключило крупный контракт на строительство объектов внешнего электроснабжения линий электропередачи 220 кВ, заходов на подстанцию «Козьмино» спецмортефпорта.

Нам интересны и другие крупные проекты, что реализуются на Дальнем Востоке. Это прежде всего объекты, строящиеся в рамках подготовки к саммиту АТЭС-2012 во Владивостоке и в Ванино — Советско-Гаванском промышленно-транспортном узле. ДЭМ участвует в конкурсах по этим проектам и надеется на них победить.

ОАО «Дальэнергомонтаж» — сильный игрок на рынке. Мы не сомневаемся, что сложившаяся сейчас в мире и стране серьезная экономическая ситуация ничуть не ослабит нашу компанию, что мы найдем новые пути интенсивного развития и эффективного управления бизнесом.

#### — Желаем вам удачи, особенно в преддверии профессионального праздника!

— Спасибо. В свою очередь позвольте от имени нашего дружного коллектива и от лица руководства пожелать всем, кто обеспечивает людей светом и теплом, всем энергетикам и их семьям — новых проектов, стабильных объектов, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

